

# 非法家居市场变身3亿产值电商园 江北工业区以“亩产论英雄”

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员朱圆)仅仅一年多时间,一个非法的家居市场,通过引入新业态,摇身一变,成长为电商园,去年园内销售产值达到3亿元。记者昨日在江北正和电商园内看到,众工互联科技、电驰时代新能源科技等一批高成长性的初创型企业在这里聚集。这个1.26万平方米的园内,引入了70多家企业。

事实上,这只是江北工业区通过旧厂房改造,引入新业态,助力企业突破产能制约的一个生动案例。近年来,江北工业区以旧厂

改造为契机,鼓励和引导企业实施零土地技改、“腾笼换鸟”,去年完成旧厂房改造32828平方米,完成年度考核任务的109%。

先进的自动化生产流水线、宽敞明亮的现代化办公环境、功能齐全的员工生活设施……走在康赛妮公司内部,顿觉一股企业现代化之风扑面而来。占地51亩的康赛妮是一家集染色、粗纺、精纺、高分子材料研发、进出口贸易于一体的企业。面对土地资源的日趋紧缺,企业将原建筑面积为6000多平方米的老旧厂房拆除,改建为建筑面积

达3.2万平方米的6层厂房,并在新建厂房下开挖地下车库,向空间要土地。“零土地技改”让康赛妮建成了功能完善、配套齐全、设施便利的新式多层厂房,2015年实现产值7.7亿元,利润6761万元。

浙江宝成机械科技有限公司原是一家专业生产环卫机械、环卫车辆的企业,近年来通过加大对新能源汽车的研发来实现公司转型升级。生产新产品,需要新的生产线、新的场地。场地从何而来?通过将之前出租的厂房收回自用,公司去年光是新能源汽车的销售额就

有3亿多元,实现了向“高产地区”的蝶变。

引入新业态、旧厂房改扩建、提升产能突破掣肘,2015年江北工业区规模以上企业亩均税收达到23.6万元,高于江北区规上16万元/亩的平均值,同比增长22.3%。以亩产论英雄,充分激活了工业区内企业求转型、提效益的内生动力,带动了整个园区工业经济提质增效。2015年,园区实现工业产值150.99亿元,同比增长9.57%;规上工业总产值142.38亿元,同比增长12.04%。

## 为马拉松加温



郭廷昌

在2016年“甬马”赛季即将到来之际,《宁波日报》连续刊登了马拉松赛“一哥”许建永、“一姐”史红霞和折克宁、钱跃飞夫妻的故事,为马拉松加温。笔者深受鼓舞和激励。

四人的故事都很励志,许建永、史红霞在读大学时就开始练长跑,参加工作后仍以坚强的毅力保持长跑习惯,并积极参加各种越野赛,获得荣誉无数。折克宁、钱跃飞夫妻虽“入伍”较晚,但最近几年我市举办各种“甬马”活动,他俩从不落下,出色完成半程、山地等各项赛事。广义上讲,马拉松赛已很普

及。仅在我市,每天早晨在公园小径、沿河绿化带和各种游步道,都可以看见有人跑步,我市每年举办的元旦环城跑,亦可比作马拉松赛。近年来,宁波马拉松赛蓬勃发展,全程、半程、迷你不同赛程,山地、沿海、环湖不同赛道,名胜古迹、茂林修竹、深港碧海等不同景点,男女老少、各行各业、国内国际不同选手,“马迷”跑友高手云集。全国范围内,“甬马”已成为参与面广、影响力大的重要赛事。

2016年,我市十大民生实事项目中就有体育,将建成全民健身中心或体育休闲公园11个,而江东区28个校区体育场地已免费对社会开放。刚刚召开的市两会上,有市民建议在甬江大道边上的滨江公园内修建一条塑胶跑道,若这些意见能够落实,将促进长跑运动和“甬马”赛事的发展和提升。

## 无缝对接 服务学子

昨天上午,在地铁2号线宁波大学站,市公交总公司志愿者们正在帮助学生们提行李。为服务陆续返校的高校学子,该公司开通轨道+公交接驳线,从宁大地铁口接送学生直达宿舍,并加密途经北高教园区的线路班次,确保学生顺利返校。(徐能 吴燕云 摄)



## “十佳”农民专业合作社 和“十佳”家庭农场出炉

本报讯(记者孙吉晶 通讯员卢修龙)经农业主体自愿申报、县级推荐和市审核,近日,我市首次评选产生“十佳”农民专业合作社和“十佳”家庭农场。

入围“十佳”农民专业合作社的是:余姚市田螺山农机服务专业合作社、余姚市康绿蔬菜专业合作社、慈溪市宝绿蔬菜专业合作社、慈溪市三北振慈商业专业合作社、奉化市银龙竹笋专业合作社、象山县英姿果蔬专业合作社、象山县齐心鲜活水产专业合作社、宁海县登峰蜂业专业合作社、宁海县亭港水产专业合作社和宁波市鄞州创

宁粮机专业合作社。

获得“十佳”家庭农场称号的是:余姚市黄家埠君飞水产养殖场、慈溪市甬丰蔬菜种植场、慈溪市周巷华明果蔬农场、奉化市辅德农场、宁海县天顶山茶场、象山王世登生猪养殖基地、宁波市鄞州横街欣盛养鸡场、宁波市江北慈城春波蓝莓农场、宁波市镇海区庄市街道繁荣瓜果蔬菜试验示范场和宁波市北仑区大碇伟君家庭农场。

“十二五”期间,我市农民专业合作社和家庭农场快速发展壮大,到去年底,全市农民专业合作社达到2531家,家庭农场3769家。

## 镇海127万公益金 助力72项社区“微民生”

七年资助342个项目,惠及群众逾5万人次



本报讯(记者余建文 通讯员曹玮)卫生间里安装防滑扶手,降低老人如厕跌倒风险;“红线工坊”教授居民手工编织,传承女红文化;“夜鹰护楼队”业主自发组队巡逻,保护小区安全……近日,经过考核、评比,镇海城东社区“家庭绿色门诊”、俞范社区“阳光

综合服务”等72个城乡社区“微民生大服务”项目得到区政府127万元福彩公益金的资助。其中招宝山街道“爱心扶手”项目、庄市街道兴庄路社区“巧手灵动美丽人生”项目和澥浦镇庙戴村“快乐假期少儿课堂”项目在公开评审中获评优秀项目,各获1万元奖励资

金。“微民生大服务”是镇海服务民生的一项创新探索,瞄准公共服务未覆盖的服务项目和居民个性化需求,以城乡社区为单位开展运作,实现个体微心愿,办好百姓微事务、实事微项目。据悉,7年来,镇海区累计下拨512.25万元福彩公益金,资助342项城乡社区服务项目,内容涵盖为老、助残、扶幼、文体、环保等各个方面,受益群众逾5万人次。一方面不断加大资助力度,同

时通过推行《服务项目总目录》等措施,镇海区目前已形成了较为完善的“微民生大服务”工作体系,规范服务流程,奖励创新做法。在日前的年度优秀项目公开评审会上,重点关注以“微”见大的民生服务,并首次引入群众代表投票,得票数按30%比例计入项目得分。骆骏街道中街社区负责人吴敏说,这给社区下步开展“微民生”指明了方向,要多发掘“小而精”项目,更好地满足居民的个性化需求。

## 一年服务群众13万余人次 海曙首次晒出公益创投账单

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)签约公益创投项目171个,资助金额161.31万元,八大类公益项目服务134489人、4000余户家庭,开展各类项目活动2775场次,基本覆盖了各类人群的服务需求……前天,一份由海曙区社会组织服务中心和第三方专业会计师事务所作出的

《2014年度海曙区公益创投项目终期评估报告》出炉,清晰地显示了海曙区2014年9月1日至2015年8月31日,公益创投项目的资金使用、项目发展、人员管理、服务状况、机制运作等情况,这是海曙区首次晒出公益创投账单。

“引入第三方专业机构对公益创投项目进行审核评估,更客观真实。它一方面让纳税人了解公益基金使用情况,另一方面也让各公益创投项目有了明确的监督,从而促进其管理的进一步规范和实施能力的提升。”海曙区社会组织服务中心相关负责人表示。

从这份报告单可以看出,海曙区社会公益氛围在不断积聚,越来越多的单位和个人乐于公益事业,践行社会责任,像天港控股集团连续三年认购公益项目,浙江福慧文化传播有限公司认购了10个公益项目,宁波狮丹努集团有限公司9个党支部认购了7个公益项目,区慈善总会也首次介入公益创投,出资8.3万元认购了5个公益项目。

## 年报工作启动 诈骗跟风而至

市场监管部门提醒:勿轻信推销书籍、产品或个人借贷的电话

本报讯(记者沈冲晖 通讯员屠莉云)新一轮的个体户、企业、农专社年报工作已于年初正式启动。为提醒经营者及时进行年报,各地市场监管部门有时会通过电话、发短信的方式予以提醒,谁知有不法分子竟趁机假冒市场监管人员诈骗。近日,象山涂茨镇某超市负责人严某就因轻信对方被骗4000元。

严某接到一名男子电话:“我是大徐市场监管所的‘尤某’,你明天到我办公室来一趟。”想到尤某在日常检查及案件办理中,确实与自己有过接触,虽然听着声音略有不同,普通话也不太标准,但严某没太在意,答应了对方。次日一早,“尤某”又来电东拉西扯,且对严某的经营情况颇为了解。随后,他转入正题:“我临时急用钱,手头不够,你来的时候给我带两个信封,里面装4000元钱,给我转账也可以。”严某丝毫不怀疑,去附近的

ATM机按对方提供的账户转账4000元。谁知没多久,“尤某”又打来电话:“这点钱好像不够,你再给我转4万元吧。”严某心里隐约感觉不对,没有回答。“你如果不信,可以来所里206办公室,我把钱还你。”男子有些急了。此时,严某疑虑越来越大,遂设了个套:“你怎么是206办公室,不是302室吗?”对方一听,立马挂了电话。她知道上当,连忙

跑到大徐市场监管所。了解事情经过后,工作人员立即陪严某到大徐派出所报案。经警方初步调查,骗子银行卡的开卡地为广东,钱已被取走。对此,市场监管部门提醒广大经营者,目前全市范围年报工作正在进行中,若有人打着市场监管部门或某人名号推销书籍、产品或个人借贷,无论对方如何熟悉您的情况,务请不要相信。必要时,可拨打12315或110举报。

## 榨菜地里春意浓



这几天,在余姚姚北地区黄家埠、临山、泗门等乡镇的田野上,绿油油的榨菜连绵成片,长势喜人,呈现出一片春意浓浓的景象。余姚是全国最大的榨菜生产加工基地,年种植面积约为10万亩,年产榨菜鲜头40万吨以上,年产值超17亿元,带动姚北榨菜生产加工农户达6万户。(记者 黄剑跃 实习生 龚启航 摄)

## 北仑再次入围 全国实践创新成果

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈未鸣)近日,由北仑区委统战部申报的《创新“全域化”城市民族工作服务管理机制》实践创新成果,被列为浙江省申报2015年度全国统战工作实践创新成果。这是该区继《制度化“协作共建”破解基层多党合作难题》首次入围并荣获中央统战部“2014年度全国统战工作实践创新成果奖”后,再次获得的又一丰硕成果。据介绍,作为全省典型的输

入性少数民族散居地区,北仑区自2011年被列为首批“城市少数民族流动人口服务管理体系建设”试点以来,坚持以“共建共享共融、和谐和乐和睦”为主题,以破解少数民族流动人口“融入难”为重点,通过建立“微组织”、开设“微窗口”、开通“微热线”、搭建“微平台”,积极创新“全域化”城市民族工作服务管理机制,让少数民族流动人口进得来、留得住、融得进、有发展。